
  

   3 شيمي

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -1

  برابر فولاد است. 100مت كششي يك لايه از گرافيت حدود ) مقاو1

  ) سيليس از دسته جامدهاي كووالانسي است كه در دما و فشار اتاق به حالت جامد است.2

  است.SiO2هاي خالص ) كوارتز از جمله نمونه3

  اند. صل شدهها با پيوندهاي اشتراكي به هم مت ) در يخ همانند سيليس همه اتم4

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 2

  ، احتمال حضور جفت الكترون پيوندي پيرامون هسته اتم كلر بيشتر است.HClآ) در 

  تر از صفر دارند. هاي دو اتمي ناجور هسته، گشتاور دوقطبي بزرگ ب) مولكول

Cپ) H6   جزء مواد مولكولي است. HFهمانند  14

  الماس به نسبت گرافيت چگالي بيشتري دارد. ت)

   ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

Nو NCl3دو مولكول - 3 O2 )هستند. ....................و  ....................ترتيب  از راست به چپ  به 4 N , O , Cl)7 16 17   

  ) ناقطبي ـ قطبي4  ) ناقطبي ـ ناقطبي3  طبي ـ ناقطبي) ق2  ) قطبي ـ قطبي1

),شكل هندسي كدام گونه با شكل هر يك از سه گونه ديگر تفاوت دارد؟ - 4 H , C , N , O S , Cl)1 6 7 8 16 17   

  NOCl) 4  ) هيدروژن سيانيد3  ) كربونيل سولفيد2  ) اتن1

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ ر سديم كلريد، بهنام موجود پيرامون يون سديم و يون كلر د هاي ناهم ترين يون شمار نزديك - 5

  1ـ  6) 4  6ـ  6) 3  6ـ  1) 2  1ـ  1) 1

  رابطه چه تعداد از موارد زير معكوس يكديگر است؟ - 6

 نقطه جوش و انرژي فروپاشي شبكه بلور 

  انرژي فروپاشي شبكه بلور و شعاع آنيون 

 رو جاذبه ميان ذرات سازنده ماده در حالت مايعتفاوت ميان نقطه ذوب و جوش يك ماده خالص و ميزان قدرت ني 

 چگالي بار و ميزان انرژي لازم براي فروپاشي شبكه بلور 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  هاست. كدام مقايسه زير به اشتباه صورت گرفته است؟ هاي زير پيرامون نسبت بار به شعاع يون مقايسه - 7

1 (K Na Mg    2
   2(F S O   2 2

   3(Cl F O    2
   4(K Mg Ca   2 2

   

  مقايسه آنتالپي فروپاشي شبكه بلور چه تعداد از موارد زير به درستي صورت گرفته است؟ - 8

 AlF MgO3    MgO Al O 2 3   

 MgF MgO2    Al O AlF2 3 3   

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كند. ها را در شبكه بلوري حفظ مي عاملي است كه چيدمان كاتيون ....................سازند و  درياي الكتروني را مي ....................هاي  الكترون - 9

 هاي دروني ) دروني ـ الكترون4  هاي دروني الكترون) ظرفيت ـ 3  ) ظرفيت ـ درياي الكتروني2  ) دروني ـ درياي الكتروني1

 

  



شود. بـا   هايي با رنگ آبي، سبز و بنفش حاصل مي ترتيب محلول كنيم. مطابق شكل زير به به محلول نمكي از فلز واناديم، گرد فلز روي اضافه مي -10

)است؟ نادرستتوجه به اين موضوع كدام گزينه  V)23   

  

  نقش اكسنده را دارد. aاي واناديم در محلول ه ) يون1

  دهد. را ميVSO4طي واكنش با يون سولفات تركيب bهاي واناديم در محلول  ) يون2

  بيشتر است. cها در يون واناديم محلول  از شمار اين الكترون d) شمار الكترون لايه ظرفيت يون واناديم محلول 3

  هاي واناديم است. هاي لايه ظرفيت يون ها به دليل تفاوت در شمار الكترون حلول) تفاوت رنگ م4

  پرسش (پ) در كدام گزينه آمده است؟ نادرستپاسخ درست پرسش (آ) و (ب) و پاسخ  - 11

  ها يكسان است؟ آ) آيا فلز استفاده شده در سازه فلزي ارتودنسي با فلز استفاده شده در استنت براي رگ

  ي از چه عناصري است؟ب) نيتنول آلياژ

  پ) علت استفاده از تيتانيوم در موتور جت به جاي فولاد چيست؟

  ) بله ـ كروم و تيتانيوم ـ نقطه ذوب2  ) بله ـ نيكل و تيتانيوم ـ مقاومت در برابر سايش1

  ) خير ـ كروم و تيتانيوم ـ نقطه ذوب4  ) خير ـ نيكل و تيتانيوم ـ مقاومت در برابر سايش3

  زير درست است؟ كدام گزينه -12

  در حال مذاب رساناي برق است. SiO2)2  ) جامدهاي فلزي موادي سخت و شكننده هستند.1

  ) جامد يوني در حالت جامد رساناي برق نيست.4  ) جامد يوني همانند جامد مولكولي ماده اي سخت و شكننده است.3

  كند؟ درستي تكميل مي ها گزاره زير را به ينهيك از گز با توجه به دو نمودار زير، كدام -13

  .»گيرد تر صورت مي....................است و تجزيه  ....................گرما  ....................واكنش «

  

1 (I ـ ده ـ آسان  

2 (I ـ گير ـ دشوار  

3 (II ـ ده ـ دشوار  

4 (II ـ گير ـ آسان  

  

  هاي زير درست هستند؟ زير، چه تعداد از گزاره» فت واكنشانرژي ـ پيشر«با توجه به نمودار  -14

  بيشتر از تجزيه آن است. NO(g)2آ) در شرايط يكسان، سرعت واكنش توليد 

  تر است. ها كوچك دهنده هاي پيوند واكنشHپيوند فرآورده از مجموع Hب)

  است. kJ400برابر NO(g)2اكنش تجزيه سازي و پ) انرژي فعال

  در جهت افزايش سطح انرژي است. NO(g)ت) واكنش توليد 

  

  ) چهار4     ) سه3  ) دو2  ) يك1

SOطبق واكنش زير تجزيه شود و تعادل برقرار شود، كدام گزينه زير درست است؟ SO3اگر مقداري - 15 (g) SO (g) O (g)3 2 22 2    

  يابد. به تدريج افزايش ميO2) سرعت توليد2  در ابتداي واكنش بيشينه است.SO2) سرعت مصرف1

 در آغاز صفر است.SO3) سرعت توليد4  برابر است. O2در حالت تعادل با غلظتSO3) غلظت3

  



A(g)ليتري واكنش 2در يك ظرف  -16 B(g) C(g)2  مول  2باA مول گاز در ظـرف واكـنش    3شود. اگر در لحظه برقراري تعادل،  شروع مي
  وجود داشته باشد، ثابت تعادل اين واكنش چند مول بر ليتر است؟

1 (4/0  2 (45/0  3 (75/0  4(
1

12
   

NHليتر در دماي مشخصي بريـزيم تـا طبـق معادلـه     2اگر مقداري آمونياك را در يك ظرف سربسته به حجم  -17 (s) N (g) H (g)3 2 22 3 

كدام  Kمقدار  مول باشد، با دو برابر كردن مقدار اوليه آمونياك 8هاي گازي درون ظرف برابر  تجزيه شود و پس از برقراري تعادل، تعداد كل مول

  است؟

1 (3  2 (9  3 (27  4 (54  

A(g)ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به Aغلظت اوليه ماده و  با توجه به نمودار زير، ميزان ثابت تعادل واكنش - 18 B(g) C(g)2 2   

1(/
  2

0 2 5 10   

2(/
  2

0 1 5 10   

3(/   3
0 2 5 10   

4(/   3
0 1 5 10   

  

  ايم.) دهنده داشته كدام است؟ (در ابتدا فقط واكنش Kبا توجه به نمودار مقابل، يكاي  -19

1(mol L 1
   

2(mol L 1
   

3(mol L2 2
   

4(mol L
 2 2

   

  

  

Nمقداري - 20 O2 Nدهيم تا مطابق با واكنش را حرارت مي 5 O N O(g) O (g)2 5 2 22 4  درسـتي   هاي زيـر بـه   تجزيه شود. چه تعداد از گزاره

 مطرح شده است؟

Nآ) شيب نمودار غلظت ـ زمان O(g)2 چهار برابرO (g)2 .است  

Oسرعت متوسط تشكيل ب) با گذشت زمان (g)2 يابد. كاهش مي  

Oپ) غلظت (g)2 در هر لحظه پس از شروع واكنش، نصف غلظتN O (g)2   است. 5

NOت) غلظت (g)2  ،برابر غلظت 4در هر لحظه پس از شروع واكنشO (g)2 .است   

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

Aدر تعادل گازي -21 B ،1  مولA  مول  4وB  ،مول  2در حالت تعادل قرار دارند. به اين تعادل در همان دماB افزاييم، غلظت  ميA   در تعـادل

  د.)جديد چند مول بر ليتر است؟ (حجم ظرف واكنش را يك ليتر در نظر بگيري

1 (2  2(
7

5
   3 (3  4(

4

3
   

NO(g)در واكنش - 22 O (g) NO (g)2 22 2  افتد؟ با نصف كردن حجم ظرف، چه تعداد از موارد زير اتفاق مي  

  غلظت افزايشNO   افزايش غلظتNO2     كاهش مقدارNO2   

  كاهش مقدارNO   كاهش ثابت تعادل  

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1



pClسرعت واكنش هاي زير، سنج سرعت - 23 (g) Cl (g) pCl (g) , H  3 2 5 ο دهـد. بـا توجـه بـه تغييـرات       را طي تغيير پارامتري نشان مي
  يك از تغييرات زير رخ داده است؟ ها كدام سنج سرعت

  

  ) افزايش دما1

  ) كاهش دما2

  افزايش فشار )3

   PCl5) كاهش غلظت4

  

با توجه به تحقيقاتي كه فريتس هابر انجام داد، دريافت كه براي پيشرفت واكنش بـراي توليـد درصـد مـولي بيشـتر آمونيـاك طبـق معادلـه          - 24
Nواكنش (g) H (g) NH (g)2 2 33 2  جزء شروط لازم هستند. ....................و  ....................، دو شرط  

  ) فشار بالا ـ دما پايين4  ) فشار پايين ـ دما پايين3  ) فشار پايين ـ دما بالا2  ) فشار بالا ـ دما بالا1

  هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره - 25

CHآ) از واكنش اتانول با COOH3 شود. در مجاورت اسيد سولفوريك، حلال چسب توليد مي  

Cب) از واكنش گاز اتن با گاز هيدروژن در حضور كاتاليزگر، H (g)2   شود. حاصل مي 6

Cتوان از ماده اوليه پ) براي توليد كلرو اتان مي H2   استفاده كرد. 4

  گردد. ت) پلي اتن از گاز اتن در دما و فشار محيط توليد مي

  ) چهار4  سه) 3  ) دو2  ) يك1

  گيرند؟ ترتيب از راست به چپ چه موادي قرار مي به cو  a ،bجاي  در چارت زير به - 26

  

1 (  

2 (

  
3(

  

4 (

  

  به درستي مطرح شده است؟ PETهاي زير پيرامون  كدام گزاره - 27

  اترهاست. آ) از دسته پلي

  شود. ب) از وكنش ميان اتيلن گليكول و ترفتاليك اسيد، حاصل مي

  ازنده بطري آب است.پ) از مواد س

  اتين ترفتالات است. مخفف پلي PETت) 

 ) آ و پ4  ) ب و پ3  ) آ و پ و ت2  ) ب و پ و ت1

 

 

 

 

  



C)است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 28 , H , O : g mol )    1
12 1 16   

  است.3برابر دار در  ) عدد اكسايش كربن ستاره1

  ها استفاده شود. ليك اسيد بهتر است از اكسنده) براي تبديل پارازايلن به ترفتا2

  آيد. دست مي طور مستقيم از تقطير نفت خام به ) پارازايلن به3

g) تفاوت جرم مولكولي ترفتاليك اسيد با پارازايلن4 mol 1
  است. 60

هاي زيـر درسـت    كند، چه تعداد از گزاره به ترفتاليك اسيد تبديل ميكه محلول غليظ پتاسيم پرمنگنات در شرايط مناسب پارازايلن را  با توجه به اين - 29
  است؟

  سازي اين واكنش زياد است. آ) انرژي فعال

    ب) اين واكنش براي شروع به گرما نياز دارد.

  شود. اكسيد تبديل مي (IV)پ) در اين واكنش يون پرمنگنات به منگنز 

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

 :جز بهرست هستند هاي زير د همه گزينه -30

  شود. ) از تركيب اتن با يك اكسنده، اتيلن گليكول حاصل مي1

atm30و فشار C350مونواكسيد و گاز هيدروژن در دماي ) از واكنش كربن 2   شود. و در غياب كاتاليزگر متانول حاصل مي50

  م از گاز متان به كاتاليزگر و گاز اكسيژن نياز است.طور مستقي ) براي توليد متانول به3

4 (PET تواند به مونومرهاي سازنده خود تبديل شود. اي مي اي است كه طي تجزيه ماده 

  

  


